



亚运沙滩排球主场馆结顶



本报讯（记者杨绪忠 通讯员李云苗）昨天下午，2022年亚运会沙滩排球主场馆主体结构完成结顶。据了解，该主场馆是一座C字形半开放式运动场馆，项目计划于今年年底完成基本建设，明年3月正式竣工。建成后场馆可容纳2000名观众。

图为主场馆观众看台透视图效果图。

持续深化产业培育发展,前8个月相关产值增速全市第一 江北“246”产业发展动力澎湃

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯（记者黄程 江北区委报道组张落雁 通讯员郭传太）日前，宁波惠之星新材料科技有限公司研发的折叠屏手机硬化膜正式上市。据了解，惠之星作为宁波重点推进的“246”万亿级产业集群领域涌现出的30余家高成长性企业之一，荣获2020“寻找宁波最具投资价值企业TOP5”，企业发展前景广阔。

以惠之星的快速发展为代表，自去年以来，江北精准对接市“246”万亿级产业培育方向，制

定《江北产业集群培育行动方案（2019—2025年）》，打造“642”4个百亿级产业集群，做大做强实体经济。1月至8月，该区“246”重点培育产业完成工业总产值398.4亿元，同比增长2.9%，增速居全市首位。

江北行动方案中提出，打造新材料、高端装备、汽车零部件、软件与新兴服务产业等4个百亿级产业集群。在方案提出的近一年时间里，江北持续深化产业培育发展，取得了丰硕成果。

在以惠之星为代表的膜材料产

业中，依托“膜幻动力小镇”创新平台，江北重点培育以光电膜材料、保护膜材料、净化膜材料为主导的功能性膜产业集群，集聚了一批重点科技、惠之星、激智科技等一批重点企业，打开了“中国膜都”品牌。1月至8月膜材料产业实现产值12.2亿元，同比增长13.7%。

在与膜产业同步推进的工业物联网产业中，江北依托宁波市工业物联网特色产业园，重点培育以车载传感器、工业传感器、智能电表、三星智能电气等一批重点企业，2019年产值突破百亿元大关，1月至8月实现产值73.4亿元，同比增长7.3%。此外，在新

材料产业中，江北重点培育以高端金属合金材料和稀土永磁材料为主导的新材料产业集群，集聚了金田、科田、永久磁业等一批重点企业，1月至8月实现产值253.3亿元，同比增长8.7%。

“江北将继续精准对接全市‘246’万亿级产业培育行动，继续深化‘642’产业集群，发挥优势、做足特色，实现产业动能提效增速。”江北相关负责人说，力争到2025年，新材料产业实现产值600亿元，高端装备产业实现产值400亿元，汽车零部件、软件与新兴服务产业均实现产值200亿元。

在城里找寻野趣



▲昨日，宁波海洋世界迎来了今年首个旅游高峰，人气爆棚。在美人鱼梦剧场，身穿汉服的水下表演者，翩翩起舞，唯美的画面让游客情不自禁放声直呼“太美了”。除此之外，海豚表演以及月亮邮局、萌宠云集丛林百老汇、触摸互动式鱼缸“摸摸鱼”等活动也让游客沉浸其中。（唐严 杨家扬 摄）

▲假期已过去5天，甬江街道达人村的“丰收农趣节”受市民和游客青睐，游客量已超3.8万人次。嫦娥奔月秀、田园钓鱼蟹、晒秋庆丰收、农民运动会……让游客们体验原生态的假期。（罗秋玲 厉晓杭 摄）

云龙陈黄村：村民日子越过越红火

全面建成小康社会 百城千县万村调研行·宁波故事

记者 厉晓杭
鄞州区委报道组 杨磊
通讯员 鲍丹萍

清澈河水穿村而过，走进鄞州云龙陈黄村，映入眼帘的，是那整洁宽敞的高楼、雅致清新的联排别墅、环绕在房前屋后的绿树小花……很难想象，这是一个农村小区，优越的居住环境，几乎与城市小区无异。

鄞城大道未开通之前，陈黄村属于交通末端，以前也是一个出了名的穷村。2006年，陈黄村提出要“穷村富和尚”，鼓励创造条件让村民先富起来；2015年，理念则演变成“让农村人过上城市人一样的幸福生活”。这一切，都离不开新农村建设的助力。

2006年，陈黄村开始旧村改造、新村建设。按照“统一规划、统一征迁、统一配套、统一管理、联户自建”模式，十余年来，全村

累计拆除旧房10万平方米，建成安置新房20万平方米，率先带着村民奔向了小康生活。

走进村民张耀其的别墅，客厅整洁宽敞、屋内绿意葱葱，一看就是经过主人精心打理的。2009年，张耀其搬进了这个漂亮的家，他以前从未想过，自己还能过上如此舒服的好日子。“200平方米的房子，我们夫妻两个人住，每人每月社保可以领2000多元，加上我们还在工厂工作，收入也不错，我们两个人每月加起来有1万元，真的是用不完啊！”69岁的张耀其洋溢着幸福的笑容。

住别墅、开好车，在陈黄村并不稀奇。陈黄村户籍人口2358人，970户本地家庭，其中已经有600多户完成拆迁，住进了新房子。最让人羡慕的是村民人均居住面积超过150平方米。

新农村建设的徐美飞一家三口人拥有了2套别墅、一套小高层公

寓。如今，她平时跳跳广场舞，每年四处去旅游，日子过得惬意。房子太多住不过来，徐美飞卖了其中一套别墅，给儿子买了轿车，装修了婚房别墅，风光光地娶进了儿媳妇。徐美飞的想法很质朴：“我当年穷嫁受的苦，可不能让媳妇也受那种委屈。”

自从新村建设后，附近十里八乡的红娘口相传着“陈黄村”的故事。不仅住得好，陈黄村人兜里有钱、爱理财也是个不争的事实。连设在云龙镇上的鄞州银行云龙支行的工作人员都赞一句：“来买理财的人，多是陈黄村人。”

穷村要致富，发展产业是硬道理。“我当书记那一年，全村只有小企业12家，现在大大小小的企业有138家，还有产值上亿元的大企业。”当了26年陈黄村党委书记的叶剑飞一提起村庄发展，言语间充满豪情与硬气。去年，靠厂房出租，陈黄村集体自营收入达到120万元。

更可喜的是，企业的蓬勃发展，直接带动了本村村民的就业。90后任吉是鄞州东港电子有限公司的厂长。今年疫情后，东港电

子逆市上扬，产品比原先更为畅销。“我就住在村里，企业也在村里，非常方便，一年的收入有20万元左右。”任吉告诉记者，工厂有50多个员工，陈黄村村民就有20余位。“在家门口就业，很知足！”

对于集体经济增收，叶剑飞也有新的谋划。他说，以前村里厂房只能盖一层，利用率很低，价格也租不高。如今，村里重新规划，建设联排厂房，今年就可新增6000平方米的工业用房面积。“新厂房出租后，未来三年内，村集体自营收入可以达到500万元。”

为了加强村庄治理，叶剑飞还和村干部一起总结提炼了陈黄村特色工作法——“五小工作法”。以“整编小分队、开好小会议、解决小问题、讲清小道理、管住小苗头”，将党的政策和工作部署真正落小落细落实。如今，这一做法已经在全市推广。

村民日子越过越红火，“让农村人过上城里人一样生活”的愿望，在陈黄村干部群众的共同努力下，正一步一步走进了现实，折射出陈黄村人的幸福模样。

把整改举措落实到位 把长效机制完善好

裘东耀在检查环保问题整改工作时强调

本报讯（记者易鹤）昨日上午，市委副书记、市长裘东耀赴余姚市和镇海区检查环保问题整改工作。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，坚持目标导向、问题导向、结果导向，强化责任担当，狠抓标本兼治，坚决把整改措施落实到位、把长效机制完善好，高标准推进环保问题整改，高质量打造美丽宁波升级版，为当好浙江建设“重要窗口”模范生提供坚实的生态环境支撑。

裘东耀首先来到余姚市小曹娥镇生活垃圾填埋场旧址检查。旧址上新倾倒的垃圾已分拣处置完毕，损坏的渗滤液导流沟和收集池也已修复，旧址及其西侧滩涂倾倒垃圾问题正在开展物探勘查、清理方案编制等工作。裘东耀仔细查看整治情况，强调要严格落实生态环境保护要求，强化场地日常监管和垃圾规范化处置，扎实高效做好旧址及其西侧滩涂垃圾清理处置工作，切实提高垃圾长效治理水平。

随后，裘东耀来到镇海区，实地检查宁波新福钛白粉石膏堆场和附近的建筑垃圾消纳场问题整改情况。看到存在问题已在积极整改，他要求相关部门和属地政府督促企业主动履行主体责任，深入做好堆场及周边环境风险评估，完善消纳场日常管理措施，确保垃圾处置消纳科学规范。在镇海区后海塘煤炭交易市场丰华煤场，裘东耀认真查看了煤场环境卫生状况，听取了后海塘区域煤场问题整改进展汇报，他强调要继续抓好市场环境整治，探索推进煤炭交易市场业态升级，促进区域环境质量持续提升。来到后海塘垃圾中转站，看到之前堆成山的建筑垃圾已被清理一空，裘东耀强调，要加强常态化监管，落实落细监管措施，确保建筑垃圾得到规范处置。

裘东耀在检查时强调，各地各部门要坚决扛起生态环境保护政治责任，积极主动抓好突出环保问题整改，用实际成效增强人民群众的获得感幸福感。要紧盯环保突出问题，精准施策、靶向施治，以钉钉子精神抓好整改落实。要完善长效机制，举一反三、创新举措，提升生态环境治理水平，确保环保问题不反弹、不回潮，确保问题整改工作不留死角、不留尾巴。

施惠芳、陈炳荣、林雅莲及朱金茂参加相关活动。

古风文韵扑面来

家门口的文化大餐⑥

记者 张正伟
宁海县委报道组 徐铭辉
通讯员 邵颖玢

“这件旗袍非常合身，再搭配上这个包，特别有‘民族风’。”4日，进出宁海前童古镇草木扎染工艺坊的游客络绎不绝，来自上海的陈女士看中一件体现前童文化和制作手工艺的旗袍，爱不释手。

逛古镇、品美食、住民宿，体验民俗……这个国庆中秋长假，许多人像陈女士一样，来到节前刚被评为“浙”里八大古镇之一的宁海前童，从一幢幢古建、一件件文创和一丝丝美食香味中，寻找古镇的文化基因，体验古镇游的独特魅力。

长假前，古镇景区便为市民和游客准备好了丰富的“文化大餐”，除了参观民俗古建、体验“十里红妆”、品尝“前童三宝”外，特别推出了特色文创产品展销、传统折子戏演出等活动。在现场，许多年轻人围在文创集市前学习插花，跟着老匠人学习竹编、竹雕技艺。

“我们通过古色古香和文艺性的活动，提升古镇旅游的吸引力，国庆中秋长假以来，每天逾万人来打

卡。”前童古镇工作人员郑蓬亚说。作为首批国家全域旅游示范区，今年以来，宁海不断加大文化和旅游的融合，非遗、曲艺、特色技艺等文化基因逐渐渗透到旅游中来，让人们“静”游宁海，全域古风文韵扑面而来。

长假第二天，记者在茶院乡许家村“四贤广场”上，看到20几位戏曲爱好者聚在一起，为游客表演《金玉良缘》《菱花镜》等戏曲中的经典唱段。不远处，新开张的“石村窑坊”和“了月香馆”也是人头攒动。小孩子围在瓷师身边，学习瓷土拉坯，看到瓷杯、瓷碗和花盆成功“下线”，兴奋地呼喊起来；大人则对香馆里的古法制香一往情深，聚精会神跟着技师有板有眼地学着。

“带着孩子到古村来，既能静下心来体验民风民俗，又学习知识和技艺，比到人多地方更有收获。”从金华自驾而来的赵女士说。

在刚刚跻身全国乡村旅游重点村的大佳何镇葛家村，一批又一批的游客慕名而来，走进“教授路”“鸟巢游乐场”“仙娥美术馆”等地标处，感受着艺术给乡村带来的变化。“我们会待到6日，听说当天融合设计乡村艺术节开幕，会有许多艺术类的活动，要好好领略一下。”3日就从宁波城区赶到宁海旅游的朱旭平说。



传统集市和汉服换装，让游客在前童好好“穿越”了一把。（邹定飞 张正伟 摄）